

ИЗВЕСТИЯ

Выходят
2 раза
в месяц

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Адрес редакции:
Москва, Ипатьевский пер., 3,
ЦК ВЛКСМ, ком. 36.
Телефон: коммутатор ЦК, доб. 3-99.

Подписка принимается:
В Главной конторе изд-ва "Молодая
Гвардия", Москва, Новая площ., 6/8,
в отделениях центральных газет и
во всех почтовых отделениях СССР

Подписанная цена:
3 мес.—85 к.; 6 мес.—
1 р. 60 к.; 1 год—3 р.

Цена отдельного номера 15 к.

№ 13 (65)

15 июля 1929 г.

№ 13 (65)

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Передовая — Третий этап. 2. Я. Уманский — Обеспечить военным школам лучшую молодежь. 3. Б. Калинин — К оживлению работы конфликтных комиссий. 4. Н. Бугаев — Культработа профсоюзов среди молодежи. 5. В. Борисоглебский — Комсомол и батрачество. 6. А. Нелепин — О "мертвых душах" в комсомоле. Письма с мест. 7. С. Кучевин — Комсомол — в осеннюю посевную кампанию. Н. Л. — Еще раз о раскрепощении женщин Хроника. 9. Комсомольский колхоз в Игнушетии. 10. В Бюро ЦК. Библиография. 11. Рапорт КИМ'у. Резолюции и постановления. 12. Революция о положении Черноморской организации. 13. Революция о положении Астраханской организации. 14. Письмо ЦК о сборе цветного лома.



Третий этап

Комсомол с успехом провел первый этап своего похода за урожай и коллективизацию, на исходе — второй. Сейчас подходит время начинать третий этап похода.

Третий этап похода за урожай, как и вся осенняя сельскохозяйственная кампания, имеет не меньшее значение, чем первый этап — весенняя с.-х. кампания. Озимые посевы имеют большую устойчивость урожая и составляют около 40% общей площади зерновых посевов, поэтому внимание всей советской общественности и комсомола, в частности, должно быть сосредоточено на проведении этой важнейшей работы. Кроме того, осенняя с.-х. кампания содержит в себе целый ряд весьма важных работ.

Основные руководящие лозунги третьего этапа ничем не отличаются от лозунгов первого этапа похода; они состоят в том, что и здесь комсомол должен бороться:

1. За всенародное укрепление и расширение социалистического сектора сельского хозяйства.

2. За расширение посевной площади.

3. За повышение урожайности.

Несомненно, что нужно учесть отличительное своеобразие применения этих лозунгов в период осенних с.-х. работ.

Поход за урожай обогатил союз новыми формами и методами работы по социалистическому переустройству деревни, в борьбе за проведение классовой линии. Успех третьего этапа в значительной степени будет зависеть от того, насколько местные организации комсомола су-

меют правильно учесть и применить накопленный опыт и недопустить тех извращений и недостатков, которые имели место в прошлом. Об этих недостатках полезно будет кратко напомнить!

В первую очередь нужно указать на необходимость обеспечения твердой классовой линии во всей работе. В прошлом, в отдельных местах, было непонимание классовой сущности похода, в работе преобладали голые агротехнические мероприятия, подчас даже комсомольская ячейка, создавая колхоз, представляла это себе как модель, плохо смотрела за тем, кто идет в колхоз и, таким образом, проглядывала проникновение в него кулака. Были места, где ячейки проводили работу по принципу «не думай, а дело делай», т. е. делая дела, не понимали, какое значение они имеют с точки зрения социалистического строительства, с точки зрения интересов пролетарского государства, скатываясь, таким образом, на путь узкого делячества. Несомненно делячество как одна из разновидностей правого уклона имеет под собой почву, и предостеречь деревенские ячейки от этого является обязанностью каждой организации. Надо сосредоточить внимание на проведении генеральной линии партии, на значительном практическом ее осуществлении в виде разнообразных конкретных дел.

Не замыкаться в работе в комсомольские и молодежные рамки, что наблюдалось в прошлом. Такое замыкание сужает количествен-

ные результаты, изолирует деятельность комсомола от работы общественных организаций, специалистов сельского хозяйства, без чего невозможно успешное проведение похода.

Наконец, было немало менее существенных недостатков, вплоть до слабого освещения работы в газетах, запаздывания директивных указаний, опыта передовых организаций и т. д.

Социалистическое соревнование в походе за урожай во время третьего этапа приобретает еще большее значение, потому что в предыдущие этапы оно проводилось слабо. Только сейчас соревнующиеся организации близко взаимно познакомились с работой, только сейчас доходят до широких масс комсомольцев и молодежи деревень конкретные предметы соревнований. **Ставка на вовлечение широких масс в социалистическое соревнование в походе за урожай — вот практический лозунг третьего этапа.** Тем более, что в этом с.-х. году этот этап похода является последним, после которого во время «праздника урожая и коллективизации» комсомол подсчитает свои практические результаты и должен будет еще с большей энергией и напором продолжать поход как социалистическое соревнование по выполнению с.-х. пятилетки.

«Каждая ячейка комсомола организует одно простейшее производственное об'единение или колхоз». Такое задание дал ЦК, оно еще не выполнено и должно быть руководящим. В осуществлении этого задания от ячеек требуется умелая пропаганда коллективизации, агитация за колхоз, на основе учета опыта и работы существующих колхозов, при постоянном учете растущей тяги к обобществленному сельскохозяйственному производству со стороны бедняцко-середняцких масс крестьянства. Нужно проверить, насколько сейчас на деле осуществлены союзные решения об обязательном вступлении в колхоз комсомольцев-домохозяев.

Одновременно с этим, нужно сосредоточить внимание, особенно комсомольцев-колхозников, на укреплении существующих колхозов по линии привлечения в них новых членов, укрупнения посредством слияния со смежными колхозами, перевода с низшего типа в высший. Комсомол должен бороться, наряду с укреплением хозяйственной мощи колхозов, за равномерное развитие в них работы по организации труда, его оплаты, за постановку культурно-воспитательной работы, за подготовку квалифицированных кадров, за организацию быта, общественного питания и т. д.

Контрактация в осеннюю с.-х. кампанию будет проводиться в больших размерах, она является мощным средством коллективизации и

повышения урожайности. Комсомол должен бороться за своевременное и досрочное выполнение контрактационных договоров, за классовую линию в распределении авансов, установить наблюдение за тем, чтобы авансы были использованы на агропроизводственные цели, всемерно пропагандировать безавансовую контрактацию, стремясь к тому, чтобы контрактацией охватывались целые селения.

Осенняя посевная кампания, имеющая одной из своих задач повышение урожайности, требует проведения целого ряда агротехнических мероприятий как в колхозах и совхозах, так и в индивидуальных бедняцко-середняцких хозяйствах. Триер на телегу, 100%-ная сортировка семенного материала, его проправление. Рядовой и сортовый посев, применение минеральных удобрений — все это должно найти широкое применение, и комсомол обязан быть инициатором этого дела, организуя проведение всех мероприятий на коллективной основе.

Составными частями осенней с.-х. кампании входят уборка урожая и зяблевая вспашка. В этой работе, кроме целого ряда других мероприятий, особо нужно подчеркнуть подготовку машин и помочь бедноте.

Все машины должны быть на учете, своевременно приведены в порядок, обеспечены горючим и смазочным материалом, комсомол должен проявить заботу о готовности ремонтных мастерских, прокатных пунктов; из городов, как и весной должны выехать тысячи ремонтных бригад рабочей молодежи для ремонта машин бедняцко-середняцких хозяйств.

В период посева, уборки и зяблевой вспашки комсомол должен взять на себя инициативу провести повсеместно субботник помоши бедноте. Привлечь к этому совхозы, колхозы, прокатные пункты, организовать отряды красных пахарей из числа середняцких индивидуальных хозяйств, организовать супряги, привлечь к этому внимание всей общественности села.

Опыт прошлых лет показывает, что внимание осенней с.-х. кампании было меньше, чем весенней, в этом году этого быть не должно. Нужно сейчас же приступить к практической работе, об этом должна заговорить печать, радио, нужно провести серию сельскохозяйственных производственных совещаний, собраний комсомольского актива, собраний ячеек комсомола, собраний батрацкой и бедняцкой молодежи, привлечь на помошь комсомолу агропersonal, учительство, договориться с советской и кооперативными органами, пустить в действие отряды «легкой кавалерии», бороться с бюрократами, все привести в движение за проведение классовой партийной линии.

Обеспечить военным школам лучшую молодежь!

Боеспособность Красной армии в огромной степени зависит от качества ее начальствующего состава. Поэтому подготовка командиров и политработников является одной из важнейших задач нашего военного строительства.

Задачу подготовки рабоче-крестьянских командиров выполняют наши военные школы, которые ежегодно пополняются новыми кадрами трудящейся молодежи.

Обыкновенно вербовочная кампания в военные школы начиналась за три-четыре месяца до начала приемных испытаний по школам, но такая спешная работа в «пожарном порядке» не приводила к желательным результатам. Вследствие короткого срока вербовочной кампании, отбор кандидатов производился недостаточно тщательно, и зачастую принятой оказывалась в числе остальных молодежь слабая здоровьем, малограмотная, а иногда и чуждая по идеологии. Такое положение поставило перед нами задачу изменения сроков вербовки с таким расчетом, чтобы кампания началась за 9—10 месяцев до начала приемных испытаний по школам, с целью завербовать за ними наиболее здоровую, грамотную и пролетарски выдержанную молодежь.

В этом году Москва начала первую, и с января местные организации приступили к вербовке. Организованная при Московском совете губернская вербовочная комиссия, состоящая из представителей партийных, комсомольских и общественных организаций, поставила перед собой ряд задач в предстоящей кампании. Основные из них следующие: перенесение вербовки непосредственно на фабрики и заводы, довести число рабочих среди состава завербованных до 80%, обеспечить своевременную организацию подготовительных курсов по подготовке к приемным испытаниям.

В настоящее время уже можно подвести некоторые итоги кампании. Обследование вербовки на 300 крупных предприятиях г. Москвы и ряда промышленных уездов показало, что взятый в начале вербовки курс на перенесение вербовочной кампании непосредственно на фабрики и заводы до сих пор не выполнен полностью. При обследовании 50 крупнейших предприятий (в апреле), оказалось, что на 19 из них не оказалось совершенно ни троек, ни уполномоченных по вербовке, на 9 не оказалось ни одного заявления в военную школу, на 6 даже не знают о том, что вообще происходит вербовка в военные школы. И, несмотря на исключительную важность вербовочной кампании, участие общественных организаций, в первую очередь, комсомольских в работе по вербовке совершенно недостаточно до сих пор.

Итоги вербовки последних лет подтверждают, что небрежное отношение комсомольских организаций к вопросу комплектования военных школ приводит к все понижающемуся числу комсомольцев среди завербованных.

Если в 1927 г. комсомольцы составляли 56% всего пополнения, то в 1928 г. лишь 52,8%.

Пассивное отношение комсомола к вопросам новых кадров командного состава Красной армии по своей сущности нейтрализует комсомол на одном из главных участков борьбы рабочего класса — обороноспособности нашей страны. Не отличаются активным участием в вербовке также партийные и профессиональные организации. Сплошь и рядом отсутствует проверка исполнения ранее данных указаний, отсутствует руководство в работе, а главное оценка ими вербовочной кампании как второстепенного, несерьезного дела.

Несмотря на открытие подготовительных курсов, по всем районам и отдельным уездам не одна районная и уездная вербовочная комиссия не выполнила данного ей наряда к установленному сроку.

По губернии количество поданных заявлений и отобранных кандидатов на сегодняшний день представляется в следующем виде: по районам Москвы с начала вербовочной кампании подано заявлений всего около 1500, а отобрано испытательными комиссиями только 431 человек или выполнено только 50% данного наряда.

По уездам подано заявлений свыше 2000, но отобрано из них только 500 человек или 35—40% выполнения наряда. Социальный состав отобранных кандидатов нужно признать удовлетворительным. По районам процент рабочих равен 83, крестьян — 10% и прочих — 7%. По уездам процент рабочих равен 55, крестьян — 30% и прочих — 5%. Среди отобранных в школы имеются девушки. По районам их насчитывается 15 человек.

Основным недостатком кампании является слабая популяризация военных школ, их сущность и значение, несмотря на то, что знакомство с учебой, жизнью и бытом курсанта является лучшей пропагандой за поступление в военную школу. А этому вопросу ни печать, ни вербовочные комиссии не уделяют достаточного внимания.

Каждому поступающему в военную школу нужно, прежде всего, запомнить, что военная школа готовит раньше всего к определенной деятельности. Поэтому, прежде, чем пойти в нее, надо до конца продумать, что дает она и к чему обязывает. А обязывает она многому не только в период военного времени, но и в дни мирного строительства. Надо помнить, что работа командира в мирное время требует значительных военных и политических знаний, преданности делу коммунизма, большой воли, физической выносливости и здоровья. В военное время работа командира, кроме того, потребует самоотверженности, неустранимости и умения переносить большие лишения. Чтобы успешно справиться с этими задачами, нужно любить военное дело, иметь склонность к нему, т. е., поступая в школу, надо сознательно выбирать свою профессию.

Значение командира Красной армии в строительстве Советского Союза и дорожевизна

его обучения требуют тщательного отбора поступающих. Советское государство не может позволить себе роскоши принимать в школу тех граждан, которые хотят получить общеобразовательную подготовку, чтобы затем снова уйти на гражданскую работу. При выборе типа школы кандидат должен сознательно учсть свою склонность к тому или иному виду военной работы, свои способности и физические качества. Это является залогом успешной учебы в школе.

В настоящее время курсант занят учебой в нормальных условиях. Военные школы оборудованы и снабжены всеми необходимыми для серьезной подготовки средствами. Лаборатории и прекрасный педагогический состав обеспечивают нормальную работу наших ВУЗ'ов. Мы не только добились «довоенного» уровня в постановке учебного дела, но еще шагнули значительно дальше. Наш курсант готовится не только к роли строевого начальника (и в этом наша сила), но и к роли воспитателя, политического руководителя. Наряду с тактикой, артиллерией, уставами и стрелковым делом, курсант изучает ленинизм, историю революционного движения, политической экономии. Он готовится к общественной политической деятельности. Он делается политически мыслящим человеком. В отличие от старых юнкерских училищ, где больше всего уделяли внимания уменью маршировать и делать ружейные приемы, в наших военных школах изучают военное дело, заставляют исследовать и самостоятельно продумывать и прорабатывать военные предметы в полном сочетании их с политико-экономическими науками и самой жизнью. Таков основной принцип военной учебы будущих командиров.

Он не только командир в узком смысле этого слова, он общественный деятель, он участник социалистического строительства в своей стране. Курсант живет и учится в строго расчетанных нормах и часах, организуя свой отдых в так называемой внешкольной работе.

Курсант на протяжении всех лет учебы находится в кругу влияния своих командиров и общественных организаций школы, с тем, чтобы школа могла постоянно регулировать и направлять запросы курсантов.

Клуб об'единяет просветительную работу школы. Различные наклонности курсанта в его творческой деятельности находят выражение в кружках, организованных при клубе. А их много: литературно-художественный, спортивный, хоровой, музыкальный, радиолюбителей, военкорский, фотографов, иностранных языков и еще и еще. Все они организуются по инициативе курсантов и работают под руководством специалистов.

Внеучебное время курсанта используется, начиная от работы в ленинском уголке через целую систему общественно-политических организаций — библиотеки, читальни — до массовой работы в клубе включительно. Причем во всей этой системе центральную роль играет спорт; развитию и укреплению физического состояния курсантов уделяется исключительное внимание. Культивированию этих качеств у будущих командиров наши военные школы уделяют большое внимание.

Особое внимание, вернее главное, в жизни, учебе и быту курсанта занимают ячейки партии, комсомола и общественно-политические организации. Наши военные школы имеют в своих рядах тысячи стойких коммунистов и комсомольцев. Работа этих ячеек огромна. Являясь представителями партии, курсанты-партийцы вместе со всей партией участвуют в руководстве советского государства и перевоспитывают рабоче-крестьянскую молодежь, привлекая ее в свои ряды, выковывая новых молодых ленинцев.

Вот эти основные сведения о военной школе должны быть известны каждому комсомольцу-активисту и как можно шире и глубже должны быть проникнуты в гущу трудящейся молодежи.

Я. Уманский

К оживлению работы конфликтных комиссий

До сих пор конфликтные комиссии, призванные быть помощниками комитетов в изучении и борьбе с болезненными явлениями в союзе, недостаточно выполняли свое назначение и являлись замкнутыми «учреждениями» в организации, занимавшимися преимущественно разбором конфликтных дел. Проникновение в ряды комсомола значительного количества классово-чуждой молодежи, а в отдельных организациях, особенно в деревне, засоренность чуждыми элементами актива комсомола, тормозя и подрывая участие и работу комсомола в реконструктивном периоде социалистического строительства нашей страны, выдвигает перед конфликтными комиссиями необходимость

заниматься, в первую очередь, изучением болезненных явлений и борьбой с ними.

Но не только один разбор конфликтных дел мешал конфликтным комиссиям выполнять свою основную задачу изучения болезненных явлений и борьбы с ними.

Выполнение этой задачи затруднялось, кроме того, еще и тем, что формы и содержание работы конфликтных комиссий недостаточно соответствовали их задачам.

Практика последних лет работы конфликтных комиссий и их приближение к массам членов союза через выезды для разбора наиболее характерных дел на места дали возможность создать вокруг них кадры актива в лице за-се-

дателей и следователей из числа производственников-комсомольцев.

Необходимость увязать работу конфликтных комиссий с важнейшими мероприятиями союза, характерными для данного периода его развития, должна заставить конфликтные комиссии пойти по линии дальнейшего привлечения к своей работе еще более широких кадров бесплатного актива.

Нам представляется, что привлечение этого актива должно вылиться в форму об'единения вокруг КК групп добровольцев-инициаторов по изучению болезненных явлений.

При их посредстве конфликтные комиссии смогут успешно выполнять основную задачу своей работы — изучение болезненных явлений и борьбу с ними.

Создавая и привлекая эти группы, нужно для получения больших результатов в их работе строго разграничивать их деятельность, поручая каждой из них изучение и разработку следующих примерных вопросов в области болезненных явлений, — это изучение идеологических настроений молодежи, классово-враждебных влияний на молодежь, болезней быта, нарушений производственной дисциплины комсомольцев, преступности среди молодежи, отношений комсомольцев к девушкам и т. д.

Нужно, чтобы в целях наиболее глубокого и полного изучения вопросов эти группы были связаны с целым рядом соответствующих госорганов и общественных организаций, таких, как адмитделы советов, РКИ, прокуратуры, суд, женотделы, союз безбожников и т. д.

Не ограничиваясь только привлечением актива из среды комсомольцев, конфликтным комиссиям необходимо привлекать к работе в КК на началах общественно-добровольного участия партийные, общественные и научные силы и включать их в состав групп добровольцев-инициаторов, изучающих и разрабатывающих вопрос, соответствующий их специальности.

Вторым узловым моментом работы конфликтных комиссий в настоящее время должна стать еще большее приближение их к массам членов союза.

Помочь осуществлению этой задачи смогут такие мероприятия, как систематический раз-

бор наиболее характерных конфликтных дел на местах, ознакомление членов союза с работой конфликтных комиссий путем информационных докладов о работе в ячейках, обсуждение ряда вопросов, связанных с болезненными явлениями в союзе, систематическое освещение всей работы конфликтных комиссий и отдельных наиболее характерных моментов в печати.

Осуществляя все эти мероприятия в ячейках и комитетах на собраниях, конференциях и съездах, конфликтные комиссии должны опираться на агитационно-пропагандистские силы из числа актива, группирующегося вокруг КК, и из числа работников комитетов.

В заключение необходимо остановиться на двух вопросах, относящихся к практике разбора конфликтных дел.

Сейчас у нас получается, что конфликтные комиссии вышестоящих комитетов союза разбирают незначительное количество дел относительно к числу дел, разбираемых конфликтными комиссиями нижестоящих комитетов; так получается потому, что в массах членов союза еще недостаточно известно право на апелляцию в высшие комитеты союза вплоть до ЦК.

В силу этой и ряда других причин зачастую товарищ, подвергнувшийся союзному взысканию, не обращается дальше, несмотря на то, что решение его бывает иногда неверным. В большинстве случаев это относится к менее подготовленным членам союза из числа рабочих батраков и бедняков.

Нужно ввести в практику работы наших конфликтных комиссий, являющихся апелляционными по своей структуре, пересмотр таких дел по инициативе конфликтных комиссий вышестоящих комитетов даже при отсутствии апелляции со стороны привлеченного.

Последнее соображение об увеличении пропускной способности конфликтных комиссий: ускорить разбор дел и устранивать эти имеющие место затяжку и бюрократизм в разборе конфликтных дел; конфликтные комиссии могут разбиваться для этой цели на временные тройки.

Б. Калинин

Культработа профсоюзов среди молодежи

Правильное удовлетворение культурных запросов рабочей молодежи — это одна из важнейших задач, стоящих перед культработой профсоюзов.

Умело развернутая культработа обслуживает все злободневные темы жизни, быта и производственной работы молодежи, берет свой материал отовсюду и не только обеспечивает дальнейшее расширение в деле воспитания ее, но и дает возможность охватить актив молодежи и вести систематическую подготовку новых кадров работников по отдельным областям союзной работы.

Однако, культработа среди молодежи, как отдельная отрасль работы профсоюзов по ряду

районов, в большинстве, не оформлена. Со стороны комсомольских организаций нет четкого руководства и должного внимания этой работе.

Так, в Башмаковском районе, Пензенского округа, нет специального работника, который бы вел культработу среди молодежи. Вопросы касающиеся молодежи, не находят своего отражения в планах работ и повестках для райкома, рабочекомов и комиссий. Молодежь обслуживается наравне со взрослыми, это безусловно является не виной только профсоюзов, а в значительной степени комсомола. Все это вместе взятое сильно отражается не только на неудовлетворенности работой

молодежи, но и соответствующим образом влияет на подготовку кадров культактива, а как следствие и на слабость подготовки кадров молодежи в комсомол.

Ведь, всем небезызвестна бурная и бодрая жизнь молодежи — многообразная работа на производстве, стройка нового быта, общественная работа и т. д., — которая требует своего отражения и оформления. Давно сменившиеся методы требуют гибкости, легкости и четкости форм массовой культурно-просветительной работы профсоюзов.

Лучшей же формой организации культработы среди молодежи являются юношеские секции, от правильной и умелой работы которых зависит не только максимальное обслуживание молодежи, но и вовлечение в культработу взрослых рабочих и работниц.

Все же, по многим организациям, частично, в условиях Северного Кавказа профсоюзные и клубные организации подчас не уделяют должного внимания работе юношеских секций, что имеет своим последствием не только плохую организацию молодежи в клубах и плохое обслуживание ее, но и затруднения в обслуживании взрослых рабочих.

Особенно пустое место культурно-просветительная работа занимает среди рабочей молодежи союза строителей.

Так, при обследовании тов. Скаакуновым было выявлено, что по постройному Тракторстрою, Сталинградского округа молодежи насчитывается до 220 человек в зимнее время (в сезон ее во много раз больше), а работы никакой не ведется. Имеется большой красный уголок, где помещается и столовая. При нем работают кружки, которыми охвачено около 80 человек. Столовая мешает всей культурно-просветительной работе. Комсомольцы выносили решение о переводе красного уголка в отдельный барак и предлагали создать в нем клуб, но постройком ровно ничего для этого не сделал.

При проведении вечера молодежи постройком не помогает. Готовили вечер молодежи, собрали музыкальный инструмент, но не было струн (уж, кажется, мелочь), и постройком не отпустил денег на струны, лишив возможности впервые у себя создать струнный оркестр.

В бараках среди молодежи и части комсомольцев процветает пьянство, драки, а картежная азартная игра считается обыкновенным явлением. О всем этом знает постройком, но мер решительно никаких не принимает. Все начинания, все запросы молодежи не удовлетворяются, на них не обращают внимания. Поэтому среди комсомольцев и молодежи бывают склоки, драки, пьянство и картежная игра. Всякий случай — повод к драке, потому что кроме заниматься нечем.

В постройке нет представителя от ячейки для работы среди молодежи. Постройком отказался освобождать раз в неделю экономработника и т. д. Подобных фактов можно было бы привести много, но достаточно и этих, чтобы убедиться в необходимости усиления культурно-просветительной работы среди молодежи.

Комсомольским организациям надо еще раз твердо и резко поставить вопрос перед профессиональными союзами — доказать им, что культурное обслуживание рабочей молодежи является неразрывной цепью всей культпросветработы профсоюзов, добиться окончательного и решительного устранения факта в безразличного отношения профработников к работе среди молодежи.

Задача «догнать и перегнать» наиболее передовые капиталистические страны может быть решена лишь при условии наиболее быстрого подъема политического и культурного уровня трудящихся масс, подготовки новых кадров активных, сознательных строителей социалистического хозяйства.

Комсомольские организации должны усилить работу юношеских секций в клубах, делая их основным рычагом культурно-политического и бытового воздействия и перевоспитания молодежи.

Юнсекции должны развернуть борьбу с чуждыми идеологическими влияниями, парализуя всякие проявления мелкобуржуазного наступления мещанства на отдельные, менее устойчивые слои рабочей молодежи.

Н. Бугаев

Комсомол и батрачество

Дело организации батрачества в связи с задачами, которые поставлены партией и советской общественностью в вопросах социалистического переустройства нашей деревни, приобретает в данный момент актуальнейшее политическое и практическое значение. Роль батрачества в заинтересованности быстрейшего роста обобществленного сектора сельского хозяйства подтверждается на каждом шагу практической работы.

Поэтому нет сомнений в том, что комсомол как одно из связанных звеньев партии с батрачеством должен явиться застрелщиком в деле организации батраков для социалистического переустройства деревни.

Однако, эти задачи разрешаются не всегда правильно, и часто сами же комсомольские организации, благодаря непониманию существующих положений, а иногда благодаря комчванству, перебарщивая в ту или иную сторону, умножают совершенные уже ошибки.

Так, в одном из крупных сел Тюкалинского района, Омского округа сын кулака, комсомолец, уговорил отца свой дом, состоящий из 8 комнат, отдать под школу. Не только комсомольцы, но и партактив от этого настолько растаяли, что чуть было не постановили освободить кулацкое хозяйство от налогов, а кулацкого барченка причислить к беднякам. Факт сам

по себе забавный, но больно то, что таких фактов хоть отбавляй.

В работе среди батрачества имеют место факты небрежного отношения к запросам отдельных батраков и батрачек, об этом свидетельствует целый ряд примеров.

Например, в селе Б-Сосновка, Пермского округа, Курнякова Евдокия, работающая сторожихой в РИКе, подала заявление о выходе из комсомола следующего содержания:

«Настоящим прошу исключить меня из членов Сосновской ячейки ВЛКСМ, ввиду халатного отношения Райкома к личным отношениям, как к батрачке малограмотной и при исполнении возложенных обязанностей общественной работы со стороны некоторых членов ячейки, при обращении к ним за разного рода справками, получались нередко ответы: «Мы не обязаны каждому встречному давать справки». Это говорит за то, что некоторые члены считают батрачество ниже себя и поэтому считают для себя низким вступать в деловые разговоры с батрачкой. «Считаю неверным находиться в семье комсомола, когда члены его происходят из доповской семьи и торговцев. Поэтому разница классовых интересов побудила меня подать заявление о выходе из ячейки, на чем и настаиваю категорически».

Благодаря тому что комсомольские организации по целому ряду округов недостаточно справляются с задачами политиковоспитательной работы, — чуждые нам элементы (церковники, евангелисты, сектанты и др.) усиленно распространяют шупальцы за завоевание батрачкой молодежи.

Так, о сектантских нравах и о том, в каком страхе и трепете они держат послушниц, ярко говорит выдержка из письма одной комсомолки бывшей в секте: «Истина православных христиан».

«Меня не сразу взяли в секту, — пишет она, — а сначала взяли на испытание в течение одного года, после чего зимой в огороде, у колодца меня стали крестить. Перед крещением я должна была выдержать пост в 7 недель, который заключался в том, что есть давали один раз в день, кроме этого, я несла тысячное правило, т. е. каждый день клала тысячу земных поклонов, которых за весь свой пост сделала 49 000, да кроме этого днем, утром и вечером молилась со всеми наравне».

Сектанты, чтобы привлечь к себе большое количество девушек-батрачек, устраивают кружики «кройки и шитья», оказывают помощь своим членам. Имеются отдельные заявления девушек-комсомолок из Ильинской организации следующего характера: «Если не можете устроить на работу, мы пойдем в секту, они нам помогут».

Подобных фактов можно было бы привести уйму, но достаточно и этих, чтобы убедиться в необходимости твердого руководства и более чуткого отношения со стороны отдельных ячеек к батрачко-бедняцкой части комсомольцев деревенского сектора.

Кроме этого, серьезным недостатком в работе среди молодого батрачества до сих пор является слабое обслуживание и защита интерес-

сов батрацкой молодежи. Следует отметить, что ячейки ВЛКСМ часто не знают всех конкретных форм этой работы. Массовая культурно-просветительная работа среди молодого батрачества не развернута, особенно в деле его образования, ликвидации неграмотности и малограмотности.

Процент грамотных подвергается некоторым колебаниям в зависимости от пола и возраста.

Так, например: на 100 батраков мужчины приходится 51,8 грамотных, на 100 женщин приходится грамотных только 42,0, т. е. на 9,8% меньше. Что же касается комсомольского возраста (от 18 до 22 лет) отличие в уровне грамотности юношей от девушек несколько ниже (59,2 и 53,4%), но все же требует к себе определенного внимания. Большое количество грамотных младшего возраста объясняется сдвигами культурного характера, которое явилось следствием Октябрьской революции. За одиннадцатилетний период существования советской власти — молодежь значительно двинулась вперед на культурном фронте, старшие же возрастные группы в этом отношении отстали.

Однако, это еще ни чуть не говорит за то, что с батрацкой молодежью в деле образования все обстоит хорошо. В 1926 году грамотных юношей было 60,9%, в 1927 году 59,2% девушек в 1926 году этого же возраста было 51,2%, а в 1927 году 53,4%. Процент грамотных юношей к настоящему моменту, можно предполагать, остался близким к 1926 г. Показатель же грамотности для девушек обнаруживает некоторую тенденцию к повышению. Несмотря на некоторый рост грамотности среди девушек и стабильности в грамотности юношей, — все же требуется усилить работу комсомольских организаций в деле развертывания разных форм образования батрацкой молодежи.

Поэтому основными выводами данного служит:

во-первых, во всей своей деятельности в деревне союз обязан обеспечить четкую классовую линию, помогая партии в защите интересов бедноты и батрачества и укрепляя союз бедноты со средним крестьянством против кулачества.

во-вторых, теперь больше чем когда-то союза требуется разрешение трудной задачи — задачи суметь увязать личные интересы батрацкой молодежи с интересами социалистического строительства. Это же может быть разрешено в том случае, когда вся практическая работа комсомола будет тесно переплетаться с работой по подъему сельского хозяйства посредством кооперирования.

в-третьих, надо дать решительный отпор проникновению в союз чуждым веяниям и чуждой нами идеологии, усиливая участие в массовом движении молодежи вокруг колхозного строительства.

и в-четвертых, развернуть работу по подготовке всей комсомольской массы к предстоящей чистке социального состава нашего союза.

В. Борисоглебский

О „мертвых душах“ в комсомоле

Сверка 1927 г. выявила 200 тысяч «мертвых душ» в нашей организации. Очень многие из этих «мертвых душ» оказались настоящими живыми людьми, оторвавшимися от союза по различным причинам. Часть этих «мертвых душ», обнаруженных при сверке, благодаря усилиям организации, была «оживлена», вновь привлечена к активной работе в союзе, а значительная часть так и осталась за бортом союза.

Приближающаяся проверка рядов ВЛКСМ заставляет нас снова поставить вопрос о «мертвых душах» в комсомоле. Почему именно сейчас надо говорить о «мертвых душах». Потому что нам нужно заранее создать широкое общественное мнение в комсомоле вокруг этого вопроса, для того чтобы во время проверки рядов ВЛКСМ не очутиться перед таким фактом, когда мы обнаружим снова 200—300 тысяч «мертвых душ». А что у нас их «накопилось» значительное количество, об этом свидетельствуют результаты проверки социального состава в Смоленской и Бурято-Монгольской организациях ВЛКСМ. В Бурято-Монголии во время проверки рядов ВЛКСМ было обнаружено 1 532 «мертвых души» или 21,4% состава организаций.

В Смоленской организации «мертвых душ» оказалось 9 589, или 42% состава организации. Так как, наряду с этим, в Смоленской организации было исключено 1 476 чел., то состав организации в результате проверки уменьшился наполовину.

Надо отметить, что у нас в рабочих ячейках довольно сильно настроения освободиться от так называемого «пассива» или «мертвых душ». Эти настроения были выявлены в Смоленской и др. организациях во время проверки социального состава. Имеют место такие настроения и в тех организациях, где проверка рядов ВЛКСМ еще не проводилась. Следующий яркий факт свидетельствует о наличии этих настроений. На Подольском механическом заводе (это крупнейшее предприятие в Московской губ., в котором насчитывается свыше 1 500 чел. рабочей молодежи), комсомольская ячейка заготовила специальные стандартные бланки заявлений о добровольном выходе из комсомола. Этот факт был обнаружен инструктором статсектора ЦК ВЛКСМ, обследовавшим ячейку. В бланке указан адресат (ячейка), отпечатан текст: «Прошу считать меня выбывшим из комсомола по причине . . .» (здесь оставлено свободное место) и т. д. Эти бланки секретарь ячейки раздает ребятам оторвавшимся от комсомола, т. е. «мертвым душам», для того чтобы иметь «официальный» документ о выходе их из союза и, таким образом, скачать с плеч ячейки этот груз из «мертвых душ».

Конечно, этот факт заготовления ячейкой трафаретных заявлений о выходе из союза является исключительным. Но вот это стремление, как-нибудь отделаться от «мертвых душ», вместо того чтобы повести с ними работу и сохранить их для союза, эти настроения, как показывает целый ряд фактов, в частности многие выступления на мартовском пленуме ЦК ВЛКСМ, — не единичны. Между тем, в составе «мертвых душ» имеется значительное количество ценных для союза элементов. Тут и рабочие ребята с большим производственным стажем, тут и замужние комсомолки, отрывающиеся от союза по семейным обстоятельствам, тут и новички, недавно пришедшие в союз и не закрепленные на практической работе. Это обязывает комсомол **уделить специальное внимание «мертвым душам»**, повести с ними специальную работу, заняться их оживлением, вовлечь «мертвые души» в активную, творческую работу союза.

Как и с чего начать работу?

Первое: надо учесть «мертвые души». Выявить: кто не посещает собраний, не платит членских взносов, не участвует в работе союза. Учесть оторвавшихся и стоящих на грани отрыва от союза. Кто они: рабочие, безработные, девушки? В каких условиях они живут и работают? С кем они встречаются и дружат? Все это нужно будет тщательно учесть и изучить для того, чтобы наиболее успешно провести работу по оживлению «мертвых душ».

Второе: созывать специальные собрания и совещания «мертвых душ», на которых обсудить вопросы о причинах их отрыва, о том, что их не удовлетворяет в работе ячейки, какой работой они хотели бы заняться.

Третье: практиковать индивидуальные прикрепления комсомольцев и партийцев к отдельным «мертвым душам», лучше всего из числа товарищей, работающих вместе, в одном цеху.

При этом надо иметь в виду, что иногда эти «мертвые души» крайне болезненно реагируют на специальное к ним внимание.

Поэтому здесь нужен особенно чуткий, индивидуальный подход к каждому товарищу, на основе предварительного изучения причин его отрыва от союза.

Четвертое: часть товарищей можно будет сразу же нагрузить интересной для них практической работой — в группе «легкой кавалерии», в производственных/совещаниях и т. д.

Самое важное — **начать работу**, раскачаться. И вот здесь почин должен сделать ЦК ВЛКСМ. ЦК должен принять специальное решение, которое приковало бы внимание местных организаций и всех ячеек союза к вопросу о «мертвых душах» в комсомоле.

А. Нелепин

ПИСЬМА С МЕСТ

Комсомол — в осеннюю посевную кампанию

Линия партии, линия рабочего класса определяет в создавшихся условиях путь деревни к социализму. Вместе с тем уже совершенно определенно наметились для нашей деревни и те основные формы, через которые она будет развиваться по этому пути. Эти основные формы — советы, кооперация и коллективизация сельского хозяйства. Правильное проведение в жизнь этих основных начал будет иметь большое значение для развития деревни по социалистическому пути.

Вот почему комсомольские поколение, опора и надежда партии, в деле коллективизации сельского хозяйства должно сейчас поставить эту задачу в центре внимания своей работы. Надо признаться, что комсомольские организации обращали на это мало внимания; очень и очень много мы говорили о коллективизации сельского хозяйства, но практически мало чего добились в этом деле. Комсомол должен именно сейчас поставить в центре внимания своей работы коллективизацию сельского хозяйства и поднятие урожайности до 7%, в то же время не отказываясь от подъема индивидуального хозяйства, постепенного обединения крестьянских хозяйств в колхозы, развития имеющихся и создания новых совхозов и колхозов.

Нужно, чтобы наши комсомольцы были инициаторами перехода целых сел и деревень на коллективные хозяйства. Сейчас намечено создание нескольких десятков крупных колхозов с земельной территорией до 500 гектаров, а также организация образцовых коллективных хозяйств. Здесь комсомол должен помнить, что с таким размахом в деле коллективизации мы капиталистические элементы в деревне преодолеем, но надо отметить, что комсомольские ячейки в этой области, работают слабо, а также и местные комитеты, которые часто даже не имеют толковых сведений о том, как работают эти ячейки.

Мало занимаемся мы с комсомольцами и с беспартийной молодежью, работающими в колхозах, совхозах и коммунах. Работу этой группы ячеек надо поставить в центре внимания и добиться, чтобы наши комсомольские ячейки не останавливались на первичных формах коллективного хозяйства, а все время стремились бы к тому, чтобы эти первичные формы переросли в высшие, более сложные формы — крупные коммуны. Стремление бедняков-комсомольцев и лучшей части середняков к коллективизации растет. Мы имеем великолепные примеры в этой области (Клинцы, Мгинской волости). Проводя решительный сдвиг в деле обобществления сельского хозяйства, необходимо выдвигать те формы и методы кооперирования и коллективизации, которые на основе предшествующего развития стали жизненными и приемлемыми для крестьянских бедняцких и серед-

няцких масс. Состояние нашей молодежи, находящейся в колхозах и коммунах, и охват этой молодежи комсомолом совершенно недостаточны. Например, по **Почепскому уезду**: молодежи в колхозах 124 чел.; из них батраков — 2, бедняков — 57, середняков — 65. В отношении возрастного состава молодежь более взрослая, т. е. от 18 до 23 лет. По полу: женщин — 49, мужчин — 75. Из 124 чел. в **комсомоле** 15 чел. (12,09%). **Карачаев**: всего молодежи в колхозах и коммунах 325 чел., из них батраков — 1, бедняков — 257, середняков — 67. Из 325 чел. в **комсомоле** 98 чел. (31,5%). **Новозыбков**: всего колхозов по уезду 19, в них комсомольцев 15 чел.; такое же положение в остальных уездах Брянской губернии. Из этого видно, что мы имеем очень незначительный охват молодежи комсомолом и очень малый процент батраккой молодежи в колхозах, сельхозах и коммунах.

Отсюда вывод, что руководящая роль в ячейках, которых по губернии при колхозах 9 и при сельхозах 12, принадлежит **середняцкой молодежи**. Необходимо батраков и бедняков решительно продвинуть к руководству нашими ячейками. Это теперь для всех нас совершенно ясно. Кроме того, мы должны неустанно работать над **переделкой середняцкой молодежи**.

Надо ограничить прием не-пролетарских элементов в союз, укреплять наши пролетарские кадры. Только под углом зрения осуществления этих задач должна оцениваться работа деревенских комсомольских организаций. Необходимо привлечь внимание комсомольских ячеек к системе развития сельского хозяйства, проводя разъяснительную кампанию среди населения и молодежи. Работа комсомольцев-земледельцев должна пойти по линии культурного развития и переустройства хозяйств, преследуя цели показательности. Необходимо вовлечь как можно большее населения во все виды с.-х. кооперации, а именно: с.-х. кредитное т-во, машинное и мелиоративное т-ва и молочные артели.

Наряду с этим должно содействовать дальнейшему подъему производительности индивидуального мелкого и среднего хозяйства, стремиться к расширению травосеяния, повышению урожайности и улучшению скотоводства. Расширение посевной площади должно проходить, главным образом, в области развития и укрепления социалистического сектора, поднятия урожайности очищенными сортовыми семенами, необходима организация семенных пунктов и закладка показательных участков комсомольцами (в особенности домохозяевами). К полному засеву чистосортным материалом всей посевной площади, к практическому осуществлению этого дела должно привлечь кресткомы и сельсоветы.

Комсомольские организации на местах должны уделить главное внимание созданию инициативных групп по кооперированию, организации машинных и семеноводческих т-в, по очистке зерна, организации кружков по коллективизации и кооперированию и воспитатель-

ной работе по поднятию идеино-политического уровня и классового самосознания деревенских комсомольцев.

С. Кучевин

г. Брянск

Еще раз о раскрепощении женщин

Раскрепощение женщин Востока — дело серьезное и необходимое. Борьба за раскрепощение есть важнейшая первоочередная задача на фронте классовой борьбы в национальных республиках и областях. Успешное наступление социалистического строительства не может идти быстро вперед, если не будет развернута широкая работа по раскрепощению женщин, если не будет взята твердая линия на фактическое политическое и экономическое уравнение женщин в правах с мужчинами. Поэтому темп работы по раскрепощению женщин должен быть несравненно усилен, борьба с врагами раскрепощения женщин, применяющими иногда террористические методы, должна быть поставлена смело и со всей решительностью. Между тем, комсомол на этом участке фронта классовой борьбы сделал очень мало. Некоторые попытки оживления работы по раскрепощению женщин в ряде организаций имеются, но это только попытки, только начало той работы, которая должна проводиться систематически, повседневно, с большой настойчивостью и упорством. Сейчас в ряде организаций Средней Азии проводится проверка актива с широким привлечением девушек с той целью, чтобы узнать, в какой мере актив не на словах, а на деле проводит работу по раскрепощению, насколько он в своей жизни и быту действительно борется с рабским положением женщины, вовлекает ее в общественную, политическую и культурную жизнь и работу. Такая проверка явится несомненно одним из действительных средств оживления и усиления работы по раскрепощению женщин. В ряде мест устраиваются специальные конференции девушек, посвященные раскрепощению женщин. Активность, проявленная на этих конференциях со стороны девушек, показывает, насколько этот вопрос злободневен, важен и необходим, насколько он в то же время еще многими не осознан. Не понят как важнейший участок классовой борьбы. Конкретно это выражается в следующем: до сих пор большинство организаций комсомола этой работы не развернули, проявляют бездеятельность, пассивность. Этот вопрос во многих организациях в порядок дня до сих пор не поставлен. Яркой иллюстрацией этого является проведенная конференция девушек в Кизыл-Арвате (Туркмения), где девушки признали работу ЦК и местных организаций по раскрепощению женщин неудовлетворительной. Классовая борьба, связанная с освобождением женщины, в ряде мест проходит мимо комсомольских организаций, в стороне от ячеек и отдельных комсомольцев.

Вот характерный в этом отношении факт. В Нарпайском районе в то время, как на конференции обсуждали вопрос о раскрепощении женщин, в кишлаке Тот-Кент была убита женщина-активистка. С конференции послали делегацию в кишлак, был устроен митинг, на который пришло много женщин, пришли женщины и из соседнего кишлака, комсомольская же ячейка не только не выступила организованно, но и совсем отсутствовала, на митинг из 40 чел. явились только 2. Этот факт показателен в том отношении, что кулацкому террору, комсомольская ячейка не противопоставила твердой классовой линии, не показала своего классового лица. Об аналогичных фактах рассказывали делегатки на Туркменском съезде КСМ. Многие наши союзные активисты тоже не осознали всей важности раскрепощения женщин, не видят в этом классовой борьбы: «пусть сами добиваются раскрепощения, нечего возиться с ними», — рассуждали некоторые активные комсомольцы на кустовом собрании в гор. Кургане, а другие заявляли: «Разве можно исключать или выносить выговор за то, что ничего не делал по раскрепощению, не обучал грамоте женщин в семье, за то, что бил жену». Противодействие новому быту, нежелание привлечь молодых женщин к общественной и культурной жизни — явление не редкое. Уполномоченный по Зеравшанскому округу от Сред. Азбюро ЦК ВЛКСМ сообщает, что «ни одного бытового преступления, связанного с раскрепощением, не обходится без участия комсомольцев и большей частью активистов». Некоторые «комсомольцы» вслед за баями и духовенством считают вовсе неприемлемым раскрепощение женщин, вовлечение их в политическую и культурную жизнь. Они просто выгоняют своих жен, если те сбрасывают паранджу или вступают в комсомол, а другие, более хитрые, чтобы не показать себя врагом раскрепощения женщин, додумались до того, что «спускали цепных собак, чтобы работники жен-отдела не смогли войти в дом и взять жен их на собрания» или с этой же целью «прятали своих жен в сундуки», а они в силу экономической зависимости, некультурности, в силу вековых рабских традиций молчат и повинуются своим мужьям, с позволения сказать, «комсомольцам». Как бы не были своеобразны национальные условия, а с таким положением комсомолу мириться нельзя, ибо при таком отношении со стороны членов союза и тем более активистов к делу раскрепощения женщин привести успешную линию партии в классовой борьбе, связанной с освобождением женщин, нель-

зя. К ним надо применять более решительные меры.

Неважно обстоит дело и во взаимоотношениях девушек-комсомолок с комсомольцами-парнями. Со стороны комсомольцев проявляется не-чуткое, не-товарищеское отношение к девушкам-комсомолкам. Насмешки, похабщина, — все это отталкивает их от союзной работы, преграждает путь к активной совместной работе, в том числе и к работе по раскрепощению женщин, а это в условиях национальных республик вред не малой важности. Наконец, особого внимания заслуживают такие крупные, пожалуй, наиболее важные недостатки, как применение в работе по раскрепощению женщин административных методов и ограничение всей этой политически важной работы только снятием паранджи. Оба недостатка вредны, они идут вразрез с партийной линией. Сводить все дело к снятию паранджи, значит, затушевывать настоящую подлинную работу по фактическому политическому и экономическому раскрепощению женщины.

С паранджой как позорным явлением надо вести неустанную и неослабную борьбу, но ограничиться этим ни в коей мере нельзя. Это было бы показное, внешнее раскрепощение. В Турции, например, издан декрет, запрещающий ношение паранджи, однако, женщины попрежнему закрепощены, попрежнему их труд эксплуатируется на фабриках и заводах, в сельском хозяйстве у землевладельцев. Для того, чтобы раскрепостить женщину фактически, на деле, надо раскрепостить ее экономически, освободить ее от положения рабыни в быту.

Отсюда вытекают задачи комсомольских организаций в деле раскрепощения женщин.

Перед каждым комсомольцем и особенно активистом необходимо поставить в качестве обязательной задачи — активное участие в фактическом раскрепощении женщин. Через проведение собраний и конференций девушек, ячейковые собрания и систематическое освещение в печати надо всей комсомольской массе и беспартийной молодежи разъяснить линию партии и законы в вопросе раскрепощения женщины и определить конкретные задачи в этом деле.

В работу по раскрепощению должны быть широко вовлечены девушки-комсомолки. Необходимо сделать перелом в сторону более

смелого выдвижения их на общественную и руководящую работу союза и принять меры к дальнейшему вовлечению новых слоев девушек, особенно беднячек и батрачек в комсомол. Каждая организация должна озабочиться у становлением товарищеского отношения к девушкам и повести борьбу с теми, кто своим отношением отталкивает их от союза и активной работы. Комитеты должны усилить свое руководство девичьими ячейками и оказывать им постоянную помощь в практической работе. Более решительно должна быть объявлена борьба всем врагам раскрепощения женщин. Благодушное халатное отношение ячеек и отдельных комсомольцев к обострившейся классовой борьбе, примиренчество к террористическим методам, применяемым враждебными элементами, к передовой части женщин должны быть решительно осуждены. Перед каждой ячейкой надо поставить обязательную задачу — проведение четкой и твердой классовой линии в этой работе, своевременно и смело давать отпор всем, кто пытается тормозить дело раскрепощения женщин.

Среди девушек несравненно шире и глубже должна быть развернута культурная работа, проводимая комсомолом, и, в первую очередь, должна быть ликвидирована неграмотность девушек. К этому делу надо привлечь всех грамотных комсомольцев и другие культурные силы. Вовлечение девушек во всю общественно-политическую и культурную жизнь, поручение конкретной союзной работы на основе добровольчества должны стать повседневной заботой каждой ячейки.

Теперь же необходимо разработать конкретные мероприятия по более широкому ознакомлению комсомольцев и беспартийной молодежи с советским законодательством.

Комсомольские организации совместно с коперативными и колхозными должны наметить ряд практических мероприятий по большему вовлечению девушек декханок в производственные с.-х. товарищества и артели.

Ни одной организации не должно остаться без конкретного практического плана работы по фактическому раскрепощению женщин, по вовлечению девушек во всю общественно-политическую и культурную работу.

Н. Л.

ХРОНИКА

Комсомольский колхоз в Игнушетии

Организован комсомольской ячейкой 1 марта 1929 г. Колхозом об'единяются 11 хозяйств, с общим количеством едоцков—41. В составе колхоза: 1 кандидат ВКП(б), 7 комсомольцев (из них 1 девушка) и 3 беспартийных: имущественное положение: 8 бедняков, 1 маломощный середняк и 2 середняка.

Колхоз получил кредитование в весеннюю посевную кампанию 1929 г.: на сельскохозяйственные машины—526 р., на рабочий скот—1260 р., на семена 168 р. 30 к. и аванс под контрактацию 589 р. 50 к. В колхозе имеются: 15 лошадей, 3 плуга, 4 бороньи, 1 кукурузная сеялка, 2 хода и 6 арб. Весь посев законтрактован. Вспахано и засеяно рядовым способом все 59 гектаров, отсортировано и проправлено семян для посева на 39 гектаров.

В правление колхоза входят 3 человека—1 бедняк и 2 середняка.

Колхоз имеет свой производственный план.

Проверка раскрепощения женщин

В Ташкентском округе, по указанию ЦК ВЛКСМ, проводилась проверка узбекского актива в части выполнения решений партии и союза о раскрепощении женщин.

При проверке обнаружилось, что в ячейке Чувелачи два члена КСМ, со стажем с 1925 г., до сих пор «не открыли» своих жен. Общее собрание ячейки, совместно с женщинами кишлака, постановило устроить над ними общественно-показательный суд.

В ячейке кишлака Кара-Сарай актив проверил и, как сообщил райком, «там все раскрепощены». По инициативе ячейки организуется женская молочная артель.

В Беговатском районе слушали информацию т. Иванова о работе по раскрепощению женщин и вовлечению их в ряды КСМ.

Постановили: для руководства правильностью работы по раскрепощению женщин в кишлаковых ячейках прикрепить к кишлаковым ячейкам европейские, чтобы они проводили это в жизнь как в кишлаке, так же и у себя дома.

Из принятого решения видно, что в нем нет ни одного пункта о необходимости проверки.

Из остальных кишлаковых организаций совсем нет никаких материалов, и говорить о них можно лишь на том основании, что ни в одном из протоколов не видно обсуждения этого вопроса.

Красно-Восточный район прямым образом сказал, что проверка не проводилась, а сейчас «маракуем», как это надо сделать, какие формы применять. Здесь можно с успешком утверждать, что в Красно-Восточном районе указания ЦК ВЛКСМ просто не читали, т. к. указанием именно и разрешалась практическая сторона этого дела.

В помощь местам

Киргизским обкомом 11 марта выпущена однодневная газета «Поход за Урожай», в 3 000 экземпляров, с исключительно разъяснительным материалом. В марте же издана брошюра «Боевое задание ячейкам и комсомольцам в походе за урожай» (на киргизском яз. 5 000 и на русском яз. 3 000 экземпляров).

«Боевое задание» представляет собой директиву по вопросу «что сделать» и дает не совсем ясный ответ на вопрос ячейки «как сделать». В брошюре помещено обращение ЦК ВЛКСМ ко всем организациям; об опыте прошлого года ни слова.

Бригада работает

Фрунзенский горрайком (Киргизия) организовал выезд в село Покровку бригады в составе 4 кузнецов,

1 слесаря, 4 плотников, 2 печников, 2 агрономов, с участием представителей Наркомфина, сельхозтехникума, кооперации и пр. Всего выехало 46 человек. Бригада провела собрание бедноты и вечер с беседами об урожае, сопровождаемыми световыми картинами. За один день бригадой починены: 3 брички, 5 плугов, 6 лемехов к трактору и триер. Работали также справочный стол и консультация по с.-х. вопросам. Обслужено за один день 169 человек.

В Чарджуе организуют конкурс

Чарджуйская организация вызвала на соревнование по колхозному строительству Мерв, Ашхабад, Керки. «Проводя у себя агроминимум на 100%, мы вызываем эти районы на соревнование, на лучший поход за урожай и помочь города аулу».

Чарджуйский ОК выделяет по соревнованию на лучший посев три премии: 1) лошадь, плуг, 2) сеялка, плуг, 3) плуг.

Помогают ли бедноте

Ключевская ячейка комсомола (Киргизия) провела субботник по сортировке зерна местной сельской, бедноте. Всего просортировано около 12 тонн пшеницы.

Школьная ячейка Новой Бухары (Узбекистан) приобрела плуг для беднейшего джекханина аула.

Борьба с пьянством

Насколько этот лозунг актуален в условиях Киргизии, видно из того, что одной водки каждые 3 месяца население выпивает на 650 000 рублей.

Что же сделали комсомольские организации?

В Кизил-Кие проведены 14 лекций в казармах и в клубе о вреде алкоголя. Лекции проводились врачом, часть из них сопровождалась диапозитивами.

Проведена демонстрация пионеров, с участием двух комсомольских ячеек.

В г. Фрунзе был организован массовый митинг за прекращение торговли спиртными напитками. На митинге присутствовали ребята школьного возраста и молодежь в количестве 700 чел. После митинга была организована демонстрация с лозунгами. По городу проведены 4 лекции о вреде алкоголя. В школе-семилетке, по настоянию комсомольской ячейки, включен специальный цикл бесед о вреде алкоголя.

В Калининском районе две ячейки—Качаю и Джаман-Сарай—закрыли в своих кишлаках бузоварни, а по всей организации действует постановление: «где есть комсомольцы, чтобы бузу не варить». Постановление проводится в жизнь.

Три дня комсомольского бригадира Диомидова

29 апреля в 2 часа дня наняли лошадь и поехали из Старой Руссы (Ленинградская орг.) по грязной дороге; вернее, лошадь везла нашу литературу, а мы шли пешком. На ночевку остановились в чайном селе Соколова, где было несколько крестьян. За чаем завязался довольно оживленный разговор на различные политические и экономические темы. 1 мая, утром, на той же подводе отправились дальше, но, отъехав 8 верст, лошадь стала, и в деревне Зелено нам пришлось сменить лошадей. Ребята, урвав момент, прошли в читальную и беседовали с деревенским активом по различным вопросам. В 8 часов вечера прибыли в районный центр и выступили с приветствием на происходящем вечере. На этом закончился наш день.

2 мая в районном комитете партии мы устроили собрание по вопросу об организации машинного товарищества и др.

Вечером отправились в деревню Нивки для проведения общего организационного собрания, но все насе-

ление ушло на «стояние» в церковь, и мы использовали этот вечер для беседы с комсомольцами, членами сельсовета и частью деревенского актива.

На следующее утро (в 8 часов) состоялось собрание, где мы пытались организовать машинное товарищество. При организации записались в члены т-ва 10 домохозяев (из них 7 бедняков и 3 середняка). Выбрали правление, в которое вошли 2 бедняка и 1 середняк. Тут же мы выяснили необходимые для т-ва машины, всего на сумму около 520 рублей и постановили заказать их через кредитное товарищество.

Проведено заседание правления, на котором были

распределены обязанности; заседание тянулось часов 6—7.

В 5 часов вечера мы вышли пешком обратно в Поддорье. Здесь происходило заседание РК, и ребята приняли активное участие в решении всех вопросов.

На следующее утро, в 4½ часа, мы вышли пешком из Поддорья, по дороге наняли лошадей, но дорога была настолько скверна, что ехать приходилось не более 1/5 части всего пути.

В 8 часов мы, грязные и уставшие, пришли на станцию Старая Русса и через 25 мин. уже ехали в поезде на Ленинград.

В БЮРО ЦК

1. ЦК постановил просить фракцию ВЦСПС включить в состав делегации на Тихоокеанский конгресс профсоюзов представителя молодежи.

2. Ввиду необходимости специальных средств на руководство разносторонним движением молодежи, возникшим в связи с проведением социалистического соревнования («легкая кавалерия», ударные бригады, инициативные группы по борьбе за трудовую дисциплину, а также ведение слетов и т. д.), ЦК постановил просить президиум ВСНХ дать распоряжение местным хозоргам

нам об оказании материальной помощи местным организациям комсомола.

3. ЦК поручил ОТО ЦК, совместно с деревенским отделом и ЦБ ДКО, в месячный срок разработать вопрос о мерах борьбы с применением детского труда на лесоразработках.

4. ЦК предложил деревенскому отделу ЦК проводить систематическое наблюдение и оказывать всяческое содействие в деле организации колхоза КИМ'а (Ирбитский округ, Урал).

БИБЛИОГРАФИЯ

Рапорт КИМ'у

(Опыт интернациональной работы Московской организации ВЛКСМ)

Каждую новую книжку, освещющую опыт работы союза, комсомольские организации встречают с большой радостью, так как нужда в книжках, сообщающих о новых достижениях, о новых испытанных в практике формах работы, огромна.

В последнее время выпущено много сборников, посвященных описанию опыта работы ячеек и целых организаций, которые с достаточной полнотой показывают, как надо перестраивать работу.

Сборник московского комитета поставил себе задачей дать «ряд конкретных начинаний» в работе организаций и дальше—указывать «как увязать интернациональное воспитание с конкретными задачами сегодняшнего дня».

Ответ на эти два основных вопроса мы и должны искать в сборнике. К сожалению, как первой, так и, особенно, второй задача совершенно не разрешены.

Правда, в сборнике дается описание ценного опыта Москвы в деле подготовки интернационального актива, но дается очень кратко, особенно, где говорится о практической части программы курсов районного актива.

Освещается работа также интернационального отряда, но опять-таки остаются незадетыми вопросы его организации, руководства его работой, практическая деятельность курсантов в ячейках, подбор руководителей, недостатки и достижения в их работе.

Непропорционально большая часть сборника удалена международной переписке. С успехом для сборника можно было бы ее сократить за счет более полезного освещения других вопросов. К тому же, в «Ком-

сомольской Правде» и журналах не раз и с большой полнотой говорили о формах письменной связи с зарубежными организациями.

«Одной из интереснейших форм интернациональной работы является так называемая система полпредов»—написано в сборнике, но этой «интереснейшей форме» уделено только 9—10 строк!

И ячейка, которая захотела бы применить у себя эту форму работы, не смогла бы этого сделать, так как, кроме коротенького сообщения об «интересности», в сборнике ничего не написано.

Сборником не задеваются вопросы опыта работы ячеек по закреплению и усилению интернациональной работы после приезда иностранных делегаций, вопросы подготовки своих посещений заграничных предприятий (в частности, на заводе «Радио») и т. д.

Составители прошли мимо такого важного вопроса, как интернациональная работа среди беспартийной молодежи. Отсутствует описание работы в клубах, в красных уголках и т. д.

Ответы на вопросы, как работает вся ячейка, как она должна включить интернациональное воспитание в повседневную работу—в сборнике не даны.

Причина этого лежит не в отсутствии опыта в организации, а в торопливости и неряшливом отношении составителей к такой чрезвычайно важной работе. Нужно сказать, что сборник слаб и больше носит штамп информационной сводки, чем описания крупного интернационального опыта.

В. Максимов

РЕЗОЛЮЦИИ И ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Резолюция Бюро ЦК ВЛКСМ о состоянии Черноморской организации и руководстве Сев.-Кав. крайкома ВЛКСМ

(Утв. Бюро ЦК ВЛКСМ 26/VI—29 г., пр. № 96).

Заслушав доклад комиссии ЦК ВЛКСМ об обследовании Черноморской организации и руководстве ею Сев.-Кав. крайкомом ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ признает как состояние Черноморской организации, так и руководство ею со стороны крайкома совершенно неудовлетворительными.

Черноморская организация в течение ряда лет сползла с классовых позиций; классово-чуждые элементы получили широкую возможность проникновения в союз и к руководству ряда ячеек и организаций. Задача колективизации села находилась в забвении; забота была и работа среди батрачества и бедноты при широком осерединчивании организаций; пьянство, половая распущенность, склоки получили сильнейшее развитие, ибо руководство строилось на этом и это культивировало.

Руководители Черноморья не видели классовых процессов в организации, недостаточно боролись с классовым врагом, осуществляли чуждую партии и союзу линию и скатились к правым оппортунистическим элементам.

Это положение обуславливается тем, что в течение этого же времени в Черноморской организации существовала извращенная система руководства, основанная на подхалимстве, зажиме всякой критической мысли. Подбор людей к руководству осуществлялся на основе семейственности и круговой поруки. С людьми, восставшими против этой системы, производилась расправа, что загоняло внутрь все эти болезни руководства.

При такой системе руководства росли активисты, характерные своим приспособленчеством, молчаливством, казенным благодушием.

Самокритика масс систематически подавлялась и вместо этого царил культ штампа благополучия, казенного оптимизма, круговой поруки.

Эта система руководства строилась и вдохновлялась бывшим в течение двух лет секретарем Черноморского ОК, а затем более года зав. АГПО Сев.-Кав. крайкома ВЛКСМ, Шуткиным.

Шуткин сознательно принял все меры к тому, чтобы уроки сочинского разложения не стали уроками для Черноморья и всего Союза. Вслед за этим, Черноморский ОК и Сев.-Кав. крайком приняли к сведению вопрос о сочинских уроках. Шуткин, будучи зав. АГПО крайкома, организовал обман представителей ЦК и крайкома, обследовавших Черноморье.

Шуткин представляет собой приспособленческий тип активиста-комбинатора, лживого фразера, организатора семейственности и разложения, проводившего оппортунизм в практике, прикрывавший его штампом благополучия.

Актив, руководивший организацией после Шуткина (Батехин, Васильченко и др.), воспитавшийся в обстановке безыдейности, бесприципности, вместе с Шуткиным строивший эту систему руководства, длительное время продолжал руководить на «принципах» круговой поруки. Неоднократные сигналы со стороны местных организаций, в частности Сочи, — о болезненном состоянии организаций не были приняты во внимание. Наоборот, этим руководством были приняты все меры к тому, чтобы замазать перед ЦК все свои недостатки в момент обследования 1928 г.

Однако, это руководство в последний период стало на путь борьбы с чуждыми людьми в организации, с пьянством в активе и пр.

Такое положение Черноморской организации, такая система руководства, действовавшая в течение ряда лет, оказались возможными, благодаря извращенной, политически близорукой системе руководства и самого Сев.-Кав. крайкома ВЛКСМ, не сумевшего учесть сигналов болезненного состояния организации. (Шахты, Сочи и др.).

Это обстоятельство указывает на известный отрыв Сев.-Кав. крайкома от жизни местных организаций, на недостаточную его бдительность. Крайком не сумел во-время учесть всей глубины смысла прошедших «дел»

и не сумел перестроить свое руководство.

Это подтверждается тем, что:

1. Крайком слабо проводил борьбу с болезненными явлениями, не ориентировал организацию на извлечение уроков из сочинского дела.

2. В течение ряда лет крайком ставил штамп казенного оптимизма на состояние Черноморской организации, не видел тех процессов, которые в ней происходили, тем самым дезориентировав организацию. (Решения крайкома по Черноморью 1927—28 г.).

К ряду явлений, сигнализировавших в течение почти двух лет тяжелое состояние Черноморской организации, крайком не приглядывался и их не замечал. (Сочи, Туапсе, заявление Контаровича).

3. Крайкомом после сочинского дела, когда было партруководство снято, Шуткин был взят на работу в крайком — зав. АГПО. Эта политическая ошибка способствовала тому, что крайком, под давлением Шуткина, был близорук к тому, что творилось в Черноморской организации.

4. Наконец, все это обясняется чрезвычайной слабостью самокритики в организации.

Отмечая наличие неправильных утверждений в выступлениях черноморских руководителей на последнем пленуме крайкома, ЦК, однако, считает, что в этих выступлениях были здоровые стороны, к которым следовало отнести внимательно и одобрить попытку черноморских руководителей вскрыть как состояние Черноморской организации, так и роль Шуткина.

На этом же пленуме крайкома по отношению к выступлениям руководителей Черноморской организации, поставивших ряд правильных вопросов, со стороны членов бюро крайкома т.т. Серикова, Тюлькова, Басина, — было проявлено нетерпимое отношение к самокритике, окрик, вместо делового рассмотрения вопросов, что делает крайне затруднительным дальнейшее критическое отношение к работе крайкома.

Прежний состав партруководства Черноморского округа, будучи больным, не мог вскрыть и сигнализировать болезненного состояния комсомольской организации. Нынешнее партруководство не поставило резко и своевременно после партчистки вопрос об оздоровлении комсомольской организации.

Одобряя в основном решения бюро крайкома, ЦК считает их, однако, недостаточными в части извлечения уроков для крайкома и предлагает крайкому пересмотреть эту часть своих решений.

Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ считает необходимым:

1. Предложить Севкрайкому немедленно приступить, на основе проведения здоровой самокритики, к обсуждению во всей краевой организации всех уроков, вытекающих из черноморского дела.

2. Одобрить решение крайкома и предложение комиссии ЦК о снятии с руководящей работы Шуткина, Батехина, Васильченко.

3. Предложить Севкрайкому срочно собрать пленум краевого комитета для обсуждения всех вопросов, вытекающих из уроков черноморского дела.

Командировать на этот пленум представителя ЦК.

Созвать чрезвычайный пленум Черноморского ОК ВЛКСМ, командировать на него и на окронференцию представителя ЦК.

4. Признать необходимым изменение руководства в Черноморье и усиление руководства Сев.-Кав. крайкома рядом новых товарищих как по линии посылки работников из ЦК, так и выдвижения рабочих-активистов Сев.-Кавказа.

5. Резолюцию ЦК от 15/XII—1928 г. по черноморскому докладу — признать недостаточной.

6. Вопрос о Репине, проявившем бесприципность при обследовании Черноморской организации и скомпрометировавшем этим ЦК ВЛКСМ, — передать в ЦКК ВКП(б).

7. Опубликовать настоящие решения в «Комсомольской Правде».

О положении Астраханской организации

(Утверждено Бюро ЦК ВЛКСМ 26 июня 1929 г., протокол № 96)

1. Заслушав доклад секретаря Н.-Волжского крайкома ВЛКСМ т. Ерофецкого и инструктора ЦК т. Ка-верьянца о положении Астраханской организации, ЦК ВЛКСМ считает безусловно правильными решения ЦК, ЦКК и Н.-В. крайкома ВКП(б), оценивающие «астраханские дела» как факт полнейшего искривления генеральной линии партии.

Правая политика, осуществляемая госорганами (окрторготдел, ОИК, финотдел и пр.) в регулировании и планировании хозяйства и явно примиренческое отношение к ней со стороны партруководства, привели к полному сращиванию госаппарата с частным капиталом и укреплению позиций последнего в рыбной промышленности.

«Астраханские дела» наглядно показали предательский путь, по которому ведет и может вести правый уклон в действиях.

2. Одобряя в основном решения Н.-В. крайкома ВЛКСМ, вынесенные 3/VI—29 г. о положении Астраханской организации комсомола, вместе с тем ЦК ВЛКСМ считает, что Н.-В. крайком допустил с своей стороны большую ошибку в том, что недостаточно своевременно и решительно реагировал на создавшееся положение в окружной организации в связи с «астраханскими делами».

3. Комсомольское руководство Астраханского округа, слепо плетясь в хвосте ошибок партруководства, не сигнализируя их вышестоящим парторганам, даже после вскрытия «астраханских дел», несмотря на четкие политические выводы крайкома ВКП(б) в оценке «астраханских дел», продолжало прикрывать обанкротившееся местное оппортунистическое партруководство, мобилизуя по этой же линии основную часть комсомольской организации.

4. Вскрытое положение Астраханской комсомольской организации, характеризующееся отсутствием подлинной самокритики, значительной засоренностью части организации и актива классово-чуждыми и морально-разложившимися элементами, классовой нечуткостью, не боеспособностью, совершенно слабым участием масс комсомольцев в хозяйственно-политической жизни округа—показало всю несостоятельность политической линии, проводимой Астраханским окружкомом комсомола в течение долгого периода.

5. Положение, выявившееся в Астраханской организации, настоятельно выдвигает необходимость уже сейчас вывести некоторые, следующие политические уроки:

а) «Астраханские дела» указывают на наличие в рядах союза оппортунистических и примиренческих настроений, опасности замыкания в скорлупу узкого практицизма, забвение классовых задач пролетариата и с особой силой подчеркивают необходимость решительной борьбы каждой организации комсомола за осуществление генеральной линии партии во всей повседневной практической работе и воспитания в этом духе широких масс комсомольцев и молодежи. Подлинная борьба за осуществление генеральной линии партии немыслима без решительной борьбы со всеми отклонениями от общепартийной линии, в особенности, в данный момент с правым уклоном и примиренческим к нему отношением.

Политически неправильное отношение комсомольского руководства к искривлению генеральной линии

партии в Астрахани заставляет со всей остротой поставить вопрос о том, что, наряду с решительной борьбой против тенденций, недооценивающих роль и значение партруководства комсомолом, необходимо воспитывать в каждом комсомольце, и особенно в активе, такие качества, когда заявления дела отдельных партруководителей оценивались бы, исходя из генеральной линии партии, а не принимались слепо на веру. Комсомольское руководство должно партийными путями доводить до сведения вышестоящих парторганов о фактах искривления линии партии местным партруководством.

б) Астраханское дело показало, что во многих организациях самокритика не стала оружием и действующей силой в руках масс комсомольцев и молодежи в борьбе с извращениями классовой линии, в борьбе с явлениями бюрократизма, разложения, смыкания с чуждыми элементами и т. д. Это подчеркивает задачу широкого развертывания беспощадной большевистской самокритики среди комсомольцев и масс молодежи, обеспечивающей вскрытие ненормальностей в работе партийных, профессиональных, советских, комсомольских, кооперативных и др. организаций, способствующей борьбе с искривлениями генеральной линии партии. Имеющие место явления зажима, скрытого и явного ограничения самокритики должны встретить со стороны комитетов и комсомольцев самый жестокий отпор.

в) Констатируя, что уроки Смоленска и Артемовска не усвоены широкими массами членов ВЛКСМ и даже руководящими комсомольскими органами, ЦК находит, что сигнал из Астрахани должен пробудить все комсомольские организации и, в первую очередь их актив с наибольшей полнотой извлекать уроки из фактов искривления генеральной линии партии, из явлений разложения и смыкания с классовым врагом для еще большей классовой закалки ленинского комсомола, улучшения его деятельности и классового оформления организации.

г) Одобряя мероприятия Н.-В. крайкома ВЛКСМ и нового руководства Астраханской организации, направленные на оздоровление организации, предложить Н.-В. крайкому и Астраханскому ОК:

1) Усилить разъяснительную работу о политических уроках астраханского дела.

2) Провести в астраханских организациях ВЛКСМ внеочередную чистку, вслед за окончанием партчистки.

3) Обязать ОК привлечь к руководству организацией новые кадры рабочей и батрацкой молодежи, а также немедленно заняться вопросом выдвижения рабочей и батрацкой молодежи на руководящую профсоюзную, советскую и кооперативную работу с тем, чтобы помочь партии в наиболее короткий период времени оздоровить и освежить аппараты всех ведомств и учреждений.

4) Предложить Астраханской организации принять решительные меры, обеспечивающие оказание помощи Астраханской партийной организации в дальнейшем укреплении социалистического сектора в рыбной промышленности, широко развивая работу по социалистическому соревнованию и кооперированию ловецких хозяйств.

5) Заслушать через 2 месяца доклад Астраханского ОК ВЛКСМ Н.-В. крайкома о состоянии организации и выполнении решений ЦК.

Всем организациям ВЛКСМ

Дорогие товарищи!

Перспективный пятилетний план развития всего народного хозяйства предусматривает постройку ряда новых крупных металлургических заводов, а также полную реконструкцию ныне существующих. Эти мероприятия в значительной степени должны смягчить металлический голод, ощущаемый страной в настоящий момент. Семьдесят восемь процентов из всех капиталь-

ных вложений в промышленность предполагается поместить в тяжелую индустрию. Значительная часть этих средств падает на развитие черной и, в особенности, цветной металлургии.

Металлургическая промышленность в частности цветная металлургия в довоенные годы находилась в зачаточном состоянии — она всегда являлась одним из наиболее узких мест в системе народного хозяйства.

По добыче меди, свинца и цинка мы удовлетворяем только лишь часть потребностей собственным, свежим цветным металлом, по другим же видам цветметаллов — алюминий, олово, никель и т. д. — наша промышленность находится в постоянной зависимости от заграничных стран.

Быстрый подъём в послевоенный и революционные годы строительства, городов и сел, мощное развитие промышленности, расцвет электрификации, рост транспорта, химизация страны, — все это предъявляет увеличенный спрос на цветные металлы.

Для ослабления дефицита, наряду с проводимыми ВСНХ СССР мерами по жесткой экономии в цветных металлах, употреблению суррогатов и замене цветных металлов другими металлами и материалами, важнейшее значение имеет увеличение сборки лома и отходов цветных металлов для вторичной переработки их.

Если можно говорить о том, что сборка лома и отходов, находящихся у промышленности, протекала и протекает довольно интенсивно, то в области сборки лома цветных металлов, находящихся у городского и сельского населения, очень мало сделано.

В каждой семье в городе, в каждом крестьянском хозяйстве имеется цветной лом, в виде ломанных ложек, старой, негодной к употреблению медной, алюминиевой и мельхиоровой посуды; поломанных кружек, мисок, тазов, подносов из цветных металлов, негодных ламповых горелок, медных дверных, оконных, печных

приборов, медных скобок, петель, замков, поломанных медных и цинковых приборов, пепельниц, старых самоваров, примусов, керосинок и т. д.

Неотложнейшей задачей момента является организация широкой сборки лома цветных металлов как в городе, так и в деревне, комсомольскими бригадами, сыгравшими не малую роль в сборке лома черных металлов, что в значительной мере будет способствовать ослаблению голода на эти металлы.

Необходимо перетряхнуть все наши склады, магазины, базы, кладовые и выявить весь металлический негодный хлам из цветных металлов. Необходимо заглянуть во все дворы, закоулки и чердаки наших городских и сельских жилищ, собрать все металлическое старье и сдать заготовительной организации для отправки металлическим заводам.

Молодые рабочие! К вам обращается с призывом Центральный комитет ленинского комсомола — помочь социалистическому строительству сборкой лома цветных металлов в городе.

Молодые крестьяне! На вас возложена почетная задача — помочь делу индустриализации страны сборкой лома цветных металлов на селе.

Вся работа по сбору цветных металлов должна быть тесно связана с проводимым социалистическим соревнованием и является частью его.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Шаровьев.
Утверждено секретариатом ЦК от 12/VI—1929 г.